

居民“审议”264项社区服务群众经费

本报讯(通讯员高慧)近日,八角街道协商议事委员会第一次会议召开,街道领导班子、各科室科长、各社区书记、民意代理员、百姓监督员100余人参加了会议。会议以民主协商方式对22个社区264项,合计1100万元服务群众经费项目进行了研讨、审议。

会议首先对街道成立协商议事委及社区工作保障和服务群众经费的主要精神向大家做一解读,其次对2015年服务群众经费

进行协商研究、表决。街道负责人在现场答复了居民代表提出的问题,相关科室负责人也对社区上报的项目进行了审议,提出了建议和意见。

社区资金使用合理与老百姓的日常生活质量息息相关,如何让老百姓既看得见又摸得着。街道决定,采取协商议事会的形式请社区代表们参与进来,就是为了让资金使用起来更规范、更公开、更透明、更合理。这

是街道党工委按照区委制定出台《关于从严从实加强基层服务型党组织建设的实施意见》和有关要求探索社区居民“共商共治”,建立“党组织主导、多元主体、社会协同、广泛参与”的基层社会治理模式下认真落实的具体体现,也是充分发挥基层民主的重要方式和探索。

据了解,街道在今年6月成立了协商议事委员会,并制定了《八角街道党建统领服务群众经费管

理细则》。街道协商议事委员会由街道党工委书记、办事处主任担任,常务副组长由街道党工委副书记、纪工委书记、主管社区建设的副主任担任,副组长由其他副处级领导干部担任。成员包括各科室科长、各社区党组织负责人、“两代表一委员”、民意代理人、百姓监督员代表等。

党建统领服务群众经费项目按照各社区面积、人口、党员数量、驻区单位党组织和党员数量、

社区工作基础等实际情况划分经费投入档次,包括老旧小区维护、社区文化品牌建设、社会组织培育、特色党建活动等方面。

未来,这个委员会的任务将继续研究制定区域内党的建设年度计划安排、党建项目计划安排;研究年度服务群众经费申报项目的可行性及经费使用计划,审议服务群众项目进展情况。还有需要通过共商共治的机制研究落实的服务群众的事项。

迎德国学生来访 促学校国际交流

本报讯(通讯员刘校)9月16日,石景山外语实验小学校园气氛热烈,迎来了一批远道而来的客人——德国初高中学生及部分家长,全校师生向来访的25位师生及家长表示热烈的欢迎。

进入教学楼,外语实验小学的小讲解员们用双语为德国师生介绍了学校的校园文化。学生流利的英语、甜美的笑容以及精致的校园环境,使得客人们啧啧赞叹。随后,德国客人与六年级的同学们参加了富有中国特色的教学活动——剪团花。中国传统文化艺术深深地吸引着金发碧眼的客人们,在中国老师和学生们的帮助下,客人们剪出了一幅幅富有东方特色的团花作品。活动中,中德两国的学生建立了深厚的友谊,并互赠了自己亲手制作的小团花。课后德国客人们真诚地称赞学校课程非常生动有趣,并赞叹学生学习生活的丰富多彩。

通过本次中德交流活动,不仅让德国的师生了解到中国的学校生活,也让中国学生开拓了视野,为外语实验小学的国际交流又添了浓墨重彩的一笔。

护眼护眼 助健康成长

本报讯(通讯员王海珠)近日,古城街道于街道会议室为慧远小学三至六年级的80余名学生带来了一堂生动的青春期护眼知识讲座,帮助他们在早期了解保护眼睛的重要性并正确使用眼。

讲座由区疾控中心的刘力勇主讲,他用幽默风趣的语言从眼睛的构造、近视的产生原因和对正常生活的影响、如何预防近视三个方面为大家详细讲解,强调了电视、电脑、IPAD等电子产品对眼健康的危害,以及养成一个良好的用眼习惯的重要性。讲座中,刘力勇还利用色盲、色弱侧视图以及很多视觉图片考验大家的眼力,激发孩子们课堂互动的积极性,使得讲座的气氛非常活跃。

街道计生办负责人介绍,对于孩子而言,青春期是一个特殊时期,是孩子视觉发育的敏感期,通过系列的青春期健康讲座,让他们从多方面了解自己,并在成长过程中养成一个良好的生活习惯十分重要,街道也将继续组织开展此类活动。



秋季义诊进社区

本报讯(通讯员刘晟红)

9月14日,八宝山街道三山园社区邀请中国中医科学院眼科医院有关专家在社区活动室开展“秋季义诊进社区”——老年人白内障的防治讲座活动。专家对白内障的高发人群、预防、治疗方式等进行讲解,普及白内障基础知识,医院内科医护人员还为居民免费测量血压。

大气污染防治法确定的65种违法行为 (43-65)

(接上期)43.违反本法规定,建设单位未对暂时不能开工的建设用地的裸露地面进行覆盖,或者未对超过三个月不能开工的建设用地的裸露地面进行绿化、铺装或者遮盖的;

44.违反本法规定,运输煤炭、垃圾、渣土、砂石、土方、灰浆等散装、流体物料的车辆,未采取密闭或者其他措施防止物料遗撒的;

45.未密闭煤炭、煤矸石、煤渣、煤灰、水泥、石灰、石膏、砂土等易产生扬尘的物料的;

46.对不能密闭的易产生扬尘的物料,未设置不低于堆放物高度的严密围挡,或者未采取有效覆盖措施防治扬尘污染的;

47.装卸物料未采取密闭或者喷淋等方式控制扬尘排放的;

48.存放煤炭、煤矸石、煤渣、煤灰等物料,未采取防燃措施的;

49.码头、矿山、填埋场和消纳场未采取有效措施防治扬尘污染的;

50.排放有毒有害气体或者其他大气污染物的名录中所列有毒有害大气污染物的企业事业单位,未按照规定建设环境风险预警体系或者对排放口和周边环境进行定期监测、排查环境安全隐患并采取有效措施防范环境风

险的;

51.向大气排放持久性有机污染物的企业事业单位和其他生产经营者以及废弃物焚烧设施的运营单位,未按照国家有关规定采取有利于减少持久性有机污染物排放的技术方法和工艺,配备净化装置的;

52.未采取措施防止排放恶臭气体的;

53.违反本法规定,排放油烟的餐饮服务经营者未安装油烟净化设施、不正常使用油烟净化设施或者未采取其他油烟净化措施,超过排放标准排放油烟的;

54.违反本法规定,在居民住宅楼、未配套设立专用烟道的商住综合楼、商住综合楼内与居住层相邻的商业楼层内新建、改建、扩建产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目的;

55.违反本法规定,在当地人民政府禁止的时段和区域内露天烧烤食品或者为露天烧烤食品提供场地的;

56.违反本法规定,在人口集中地区对树木、花草喷洒剧毒、高毒农药,或者露天焚烧秸秆、落叶等产生烟尘污染的物质的;

57.违反本法规定,在人口集中地区和其他依法需要特殊保护的区

域内,焚烧沥青、油毡、橡胶、塑料、皮革、垃圾以及其他产生有毒有害烟尘和恶臭气体的物质的;

58.违反本法规定,在城市人民政府禁止的时段和区域内燃放烟花爆竹的;

59.违反本法规定,从事服装干洗和机动车维修等服务活动,未设置异味和废气处理装置等污染防治设施并保持正常使用,影响周边环境的;

60.违反本法规定,擅自向社会发布重污染天气预报预警信息,构成违反治安管理行为的;

61.违反本法规定,拒不执行停止工地土石方作业或者建筑物拆除施工等重污染天气应急措施的;

62.违反本法规定,造成大气污染事故的;

63.违反本法规定,对举报人以解除、变更劳动合同或者其他方式打击报复的;

64.排放大气污染物造成损害的;

65.地方各级人民政府、县级以上人民政府环境保护主管部门和其他负有大气环境保护监督管理职责的部门及其工作人员滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊、弄虚作假的。

我区新增14家 医疗保险定点 医疗机构

本报讯(通讯员游京蓉)经市人力资源和社会保障局批准,我区14家医疗机构被认定为北京市医疗保险定点医疗机构,其中,医院5家、社区卫生服务站8家、养老机构内设医务室1家,分别是:

- 北京联科中医肾病医院
- 北京燕都医院
- 北京古城都市丽人医院
- 北京市石景山区老医药卫生工作者协会模式口中医医院
- 北京市石景山区老医药卫生工作者协会路安康中医医院
- 北京市石景山区五里坨街道隆恩家园社区卫生服务站
- 北京市石景山区五里坨街道红卫路社区卫生服务站
- 北京市石景山区八角街道融景城社区卫生服务站
- 首钢山水水厂社区卫生服务站
- 北京市石景山区金汉丽苑社区卫生服务站
- 北京市石景山区燕保京原家园社区卫生服务站
- 北京市石景山区古城街道滨和园东社区卫生服务站
- 北京市石景山区古城街道滨和园西社区卫生服务站
- 北京市石景山区颐养年养老院医务室

简讯

●9月17日,五里坨街道为辖区申报通过的17名贫困母亲发放了由区妇联、区慈善协会、区民政局提供的“关爱母亲,共建和谐”救助款8500元;为13名贫困学生发放了由区妇联和实兴腾飞置业有限公司提供的“实兴腾飞助学基金”救助款15000元。 陈红英

●在中秋、国庆双节即将到来之际,五里坨街道黑石头社区为了营造欢乐、祥和的节日氛围,开展以“月下轻歌庆中秋,老少同乐迎国庆”为主题的联欢活动。辖区居民演唱的歌曲《十五的月亮》博得了大家的阵阵掌声,“接力运球”、“三人报团”、“贴鼻子”等游戏都受到了居民的热烈欢迎。活动中穿插的有奖问答环节,与传统节日及民俗知识有关,让大家在尽享快乐的同时学习传统文化。 郭红艳

●近日,老山街道国科大社区联合清华大学玉泉医院开展义诊活动,专家为社区居民测量血压,进行健康指导、疾病诊治,讲解日常急救知识等医学常识,增强社区群众防病抗病意识。 汪光强

2015年9月7日~9月13日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
9.7	78	臭氧	2	良
9.8	110	臭氧	3	轻度污染
9.9	53	可吸入颗粒物	2	良
9.10	29	-	1	优
9.11	39	-	1	优
9.12	39	-	1	优
9.13	71	二氧化氮	2	良